

Ministerstvo obrany Slovenskej republiky
Kutuzovova 8
832 47 Bratislava
VÚ Zemianske Kostofany

Zvolen 27.04.2022

Vec: Oznámenie nemožnosti plnenia/zánik Kúpnej zmluvy č. Z202123878_Z dodanie tovaru „ Mrazená hydina, zelenina a ryby “ .

Vážený obchodný partner,

medzi nami existuje záväzkovo právny vzťah – **Kúpna zmluva č. Z202123878_Z**, z ktorej Vám vyplýva právo objednať si u nás tovar (určený čo do množstva a druhu) a nám povinnosť tovar dodať. Ceny tovaru sú cenami vysúťaženými, súťaž však prebiehala v období, ktoré je so súčasným obdobím neporovnateľné. Vzhľadom na udalosti popísané nižšie sme nútení oznámiť, že tovary v nej uvedené Vám nie sme schopní ďalej dodávať za vysúťažené ceny z dôvodu vyššej moci.

Ako iste viete, susedný štát – Ukrajina je zasiahnutá vojnovým konfliktom. Ukrajina patrí medzi najväčších dodávateľov základných potravinových komodít, ktoré aktuálne na svetové trhy dodávané nie sú. Zároveň zvyšovanie cien energií (cena el. energie vzrástla o viac ako 300 %), pohonných hmôt a služieb v krátkom časovom horizonte zvýšilo ceny potravín o desiatky percent, v niektorých prípadoch ide dokonca o dvoj až trojnásobné zvýšenie cien, alebo o nedostatok potravín vôbec.

Pod pojmom vyššia moc treba rozumieť neobvyklé a nepredvídateľné okolnosti, nezávislé od vôle subjektu, ktorý sa ich dovoľáva a ktorých dôsledkom nebolo možné zabrániť napriek vynaloženiu všetkej starostlivosti. Máme zato, že práve takéto okolnosti nastali. Rozumieme, že podnikanie so sebou nesie riziko, toto ale nie je len o unesení podnikateľského rizika. Vo svete, Európe a na Slovensku objektívne bez nášho zavinenia vznikla nová situácia, ktorej sa budeme nútení všetci prispôbiť.

Z právneho hľadiska rozlišujeme počiatočnú a dodatočnú nemožnosť plnenia. K dodatočnej nemožnosti plnenia dochádza vtedy, ak v čase uzavretia zmluvy plnenie bolo možné a následne v dôsledku určitých objektívnych skutočností sa dohodnuté plnenie stalo nemožným. Právnym dôsledkom dodatočnej nemožnosti plnenia je zánik záväzku *ex lege*, teda priamo zo zákona. Pokiaľ sú splnené uvedené kritéria, podľa ktorých sa plnenie považuje za nemožné, nenastáva omeškanie strán, ku ktorému by inak došlo.



INMEDIA, spol. s r.o.
Námestie SNP 11, 960 01 Zvolen
Tel.: +421 45 5363 024, Fax: +421 45 5326 976
▶ ceny kvalita servis vzťahy tradícia ◀

Za týchto okolností nemáme inú možnosť, iba konať v zmysle zákona, kde došlo k nemožnosti plnenia pre extrémne nárasty cien v rámci obdobia trvania zákazky (40 – 60%) a pre nedostatok tovaru vôbec.

V tovare, ktorý nie sme schopný dodávať, došlo k zániku záväzku **Kúpnej zmluvy č. Z202123878_Z** – priamo zo zákona. Pre prípad našej právnej istoty, z dôvodu nemožného plnenia od rámcovej zmluvy odstupujeme ku dňu doručenia oznámenia.

S pozdravom,

INMEDIA, spol. s r.o.
Námestie SNP 11, 960 01 ZVOLEN
IČO: 36 019 208
IČ DPH: SK2020066829

INMEDIA, spol. s r.o.
Ing. Miloš Kriho, konateľ

